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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Generalização dos conhecimentos sobre primeiros socorros 

 

 Nos últimos anos, surgiram, de vez em quando, notícias sobre pessoas que foram 

salvas, depois de sofrerem paragens cardíacas súbitas e colapsarem em locais 

públicos, graças à assistência de transeuntes familiarizados com as técnicas de 

reanimação cardiopulmonar (RCP). Também surgem sempre notícias na Internet 

sobre crianças que foram salvas a tempo, de asfixia provocada por alimentos, através 

de manobras de Heimlich. Estes incidentes alertam-nos para a importância de adquirir 

conhecimentos correctos sobre primeiros socorros para, em caso de incidentes 

inesperados, prestar assistência adequada antes da chegada dos respectivos 

profissionais.  

 Um bom sistema de primeiros socorros tem implicações com a vida e a saúde 

das pessoas. A “Acção - China Saudável (2019-2030)” do Interior da China tem como 

um dos seus objectivos o domínio de conhecimentos e competências básicas em 

matéria de primeiros socorros, incluindo técnicas de reanimação cardiopulmonar, 

aplicação de pensos, imobilização antes do transporte, manobras de Heimlich, etc. 

Em contraste, em Macau não há planos para a generalização de conhecimentos sobre 

primeiros socorros, e a divulgação e a promoção destes conhecimentos focalizam-se, 

apenas, na aplicação de técnicas de reanimação pulmonar (RCP) e na utilização de 

desfibriladores automáticos externos (DAE), sendo poucas as referências a outros 

conhecimentos. 
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 Além disso, nestes últimos anos, o Governo procedeu à instalação gradual de 

mais desfibriladores automáticos em locais públicos e elaborou o mapa da sua 

distribuição, porém, os residentes, na sua maioria, carecem de conhecimentos sobre 

primeiros socorros, e podem não ser capazes de proceder, correctamente, ao 

salvamento de vidas no mais curto espaço de tempo possível quando há acidentes, o 

que faz com que alguns dos equipamentos de primeiros socorros não passem de 

meros ornamentos. Por conseguinte, o Governo, para além de aumentar o número de 

equipamentos de primeiros socorros, deve também proporcionar formação sobre a 

utilização destes equipamentos.  

 

Interpelo, então, o Governo, sobre o seguinte:  

1. Desde 2017, o Corpo de Bombeiros tem recorrido a programas publicitários nas 

escolas para promover e divulgar, junto dos alunos, conhecimentos básicos 

sobre a prestação de socorros, tais como a aplicação de técnicas de reanimação 

cardiopulmonar e a utilização de desfibriladores automáticos. Qual foi a eficácia 

desses trabalhos promocionais sobre primeiros socorros nas escolas? O 

Governo deve considerar a introdução, nos níveis primário e secundário, de uma 

disciplina sobre primeiros socorros, para a generalização destes conhecimentos 

logo desde cedo. Vai fazê-lo? 

2. O Governo deve criar um sistema de formação em primeiros socorros adequado 

a Macau, de modo a reforçar a formação na comunidade e a melhorar os 

conhecimentos sobre primeiros socorros dos residentes. Vai fazê-lo? 
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3. Para reforçar a capacidade de resposta a emergências dos residentes, o 

Governo, tomando como referência a “Acção - China Saudável (2019-2030)” do 

Interior da China, deve formular um plano para a generalização dos 

conhecimentos sobre primeiros socorros em Macau que inclua o âmbito dos 

conhecimentos que merece generalização e a taxa de generalização que se 

pretende atingir. O Governo vai fazê-lo? 

 

06 de Abril de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Chan U 

 

  


